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Конкурентоспроможне ціноутворення – стратегія, що передбачає 

встановлення цін відповідно до цін конкурентів. Допомагає 

підприємствам залишатися актуальними, конкурентоспроможними та 

прибутковими на ринку.  

Ціноутворення є потужним інструментом, що сприяє  досягненню 

маркетингових цілей у туризмі, але воно також вимагає ретельного 

планування, дослідження та тестування. Використовуючи певні 

стратегії ціноутворення за визначених умов, можна залучити або 

утримати туристів на конкурентному ринку та створити стійку 

конкурентну позицію підприємства на ньому. 
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Війна в Україні значно впливає на розвиток wellness-індустрії, 

причому цей вплив має як негативні, так і позитивні аспекти. Війна 

спричиняє високий рівень стресу, тривоги та психологічних травм, тому 

зростає попит на психотерапію, медитацію, йогу та інші практики, що 

сприяють емоційному та психічному відновленню через зростання 

рівня стресу, тривожності та посттравматичного стресового розладу. 

Люди шукають способи подолання травматичних подій, підтримання 

психічної стійкості та зниження рівня стресу. У відповідь з’явилося 

більше центрів та сервісів, що надають психологічну допомогу, 

включаючи й wellness-програми для відновлення ментального здоров'я.  

Через військові дії багато фізичних велнес-центрів зазнали 

руйнувань або були змушені закритися. Це призвело до швидкого 

розвитку онлайн-платформ, де надаються послуги з оздоровлення та 

релаксації. Вебінари, онлайн-йога, медитації, психологічні консультації 

стали більш доступними та популярними.  
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Війна сприяє тимчасовому спаду міжнародного туризму, що впливає 

на wellness-курорти та оздоровчі центри, через обмеження на 

закордонні поїздки та зміну популярних туристичних маршрутів багато 

українців почали досліджувати місцеві wellness-напрямки. Тим самим 

зростає інтерес до внутрішнього туризму, особливо в тих регіонах 

України, які залишаються відносно безпечними. З'являється більше 

уваги до природних оздоровчих ресурсів країни, таких як мінеральні 

джерела, санаторії та природні парки. Розвиток локальних wellness-

курортів, санаторіїв і SPA-центрів став альтернативою для тих, хто 

шукає відпочинок і відновлення всередині країни. 

Індустрія адаптується до нових викликів, впроваджуючи інноваційні 

послуги, які допомагають людям справлятися з фізичними та 

психічними наслідками війни. Після бойових дій велика кількість 

людей потребує реабілітації, зокрема фізичної, що стимулювало 

створення центрів для фізичної реабілітації, де часто поєднують 

традиційні методи лікування з елементами wellness. Зокрема, лікарня 

Водників в Одесі відома своїм центром фізичної реабілітації, активно 

працює над відновленням фізичного здоров'я військових і 

постраждалих, програма якого включає масажі, гідротерапію та 

фізіотерапевтичні вправи. Реабілітаційний центр Unbroken у Львові — 

новий великий центр реабілітації для постраждалих від війни, де 

поєднують медичну та психологічну підтримку, також із залученням 

елементів wellness, як-от заняття з йоги та арт-терапія. Моршинський 

санаторій у Львівській області став популярним серед переселенців і 

тих, хто прагне зняти стрес. Вони пропонують спеціальні програми на 

основі лікувальних вод, а також антистресові практики. Також 

санаторій «Трускавець» запустив окремі програми для людей, що 

пережили бойові дії, включаючи СПА-процедури та лікування 

мінеральними водами. 

Багато wellness-центрів перебудували свою роботу, забезпечивши 

безпечні умови для відвідувачів, зокрема укриття або перенесення 

деяких послуг в онлайн-формат. Онлайн-сеанси медитації, тренувань та 

консультацій стали більш доступними, що дозволяє людям займатися 

wellness з будь-якого місця. Відомо про декілька успішних кейсів, 

зокрема BetterMe: Mental Health  український додаток, який створив 

спеціальні програми з релаксації та медитації для подолання стресу, 

адаптовані під реалії війни. Застосунок став популярним як в Україні, 

так і за її межами. Платформа Wellbeing Company пропонує онлайн-сесії 

з йоги, медитації та тренування для тих, хто не може відвідувати центри 

особисто. Це забезпечило доступ до wellness-послуг під час активних 

бойових дій.  
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Волонтерський проєкт «Банда добра», де психологи, йога-

інструктори та wellness-експерти організовують безкоштовні заняття 

для дітей-переселенців та їхніх батьків. Це включає арт-терапію, дитячу 

йогу та розвиваючі ігри для зняття стресу. Ініціатива психологічної 

підтримки для ветеранів «Повернись живим» влаштовує сеанси 

медитації та групові тренінги для військових та їхніх сімей, щоб 

сприяти відновленню ментального здоров’я після бойових дій. 

З одного боку, зруйнована інфраструктура та економічні труднощі 

сповільнюють розвиток галузі. З іншого боку, зростаюча потреба в 

оздоровленні може стати стимулом для розвитку нових форм бізнесу та 

інвестицій у wellness-послуги, особливо після завершення конфлікту. 

Отже, війна в Україні стимулювала попит на wellness-послуги, зокрема 

психологічну підтримку та оздоровчі практики, і призвела до активного 

переходу індустрії на онлайн-платформи, проте також створила 

серйозні економічні та інфраструктурні виклики. 

 

 

НАЦІОНАЛЬНІ ПРИРОДНІ ПАРКИ ЯК ОСНОВА 

ЕКОТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

Нестеренко Б.С., здобувач вищої освіти 

Державний біотехнологічний університет, м. Харків,Україна 

 

Національні природні парки (НПП) України є унікальними 

екосистемами, що мають важливе значення як для збереження 

біорізноманіття, так і для підтримання екологічного балансу країни. Ці 

території забезпечують не тільки охорону рідкісних видів рослин і 

тварин, але й виступають ключовими рекреаційними зонами для 

громадян та гостей країни. В умовах глобальних екологічних викликів, 

таких як зміна клімату, урбанізація та деградація природних 

ландшафтів, зростає важливість відповідального та сталого 

використання природних ресурсів. Екотуризм, який передбачає 

мінімальний вплив на природу та сприяє збереженню природних 

багатств, стає одним із пріоритетних напрямків туризму у світі та в 

Україні.  

Українські національні парки пропонують надзвичайно багате 

різноманіття природних ландшафтів – від гірських регіонів Карпат до 

прибережних зон Чорного та Азовського морів. Ці території надають 

унікальні можливості для розвитку екологічного туризму, залучення 

відвідувачів до активного, але відповідального відпочинку, підвищення 

обізнаності населення про важливість охорони довкілля. Водночас 


